



Новости законодательства

Выпуск от 26 августа 2024 года

ФНС России планирует скорректировать форму уведомления о контролируемых сделках

Минцифры России анонсировало закон о сборах с бизнеса за зарубежное ПО

Минфин России: доказывание признаков дробления бизнеса

Минфин России: НДФЛ при погашении организацией имущественного права (права требования)

Минфин России: момент определения налоговой базы по НДС при выполнении работ и многократном оказании услуг в рамках одного договора

Минфин России: налогообложение с выплат по долговым обязательствам, связанным с выпуском еврооблигаций

ФНС России планирует скорректировать форму уведомления о контролируемых сделках

Соответствующий [документ](#) опубликован на портале проектов нормативных правовых актов.

Форму хотят дополнить разделами:

- 1В «Сведения о сделке последующей реализации или предшествующей покупке товаров»;
- 1Г «Сведения о сопутствующих услугах к сделке из Раздела 1Б»;

- 4 «Сведения о конечном покупателе и (или) происхождении товара (сведения о цепочке создания стоимости)».

Разделы нужно будет заполнять по контролируемым сделкам, которые подпадают под [установленные критерии](#).

В разделе 1А появится поле 4.3 «Код типа сделки, предусмотренной [подпунктом 7 пункта 3 статьи 105.16 Кодекса](#)». В нем нужно будет указывать цифру по каждому коду типа сделки: «0» — нет, «1».

Если в разделе 1А указаны сведения по сделкам, то сведения о сделках последующей продажи или предшествующей покупке товаров надо будет отразить в разделе 1В. Если в разделе 1А указаны сведения о сопутствующих услугах к сделкам последующей продажи или предшествующей покупке товаров, нужно будет заполнить раздел 1Г.

В раздел 1Б добавят поле «Уникальный номер контракта/кредитного договора».



Источник: *Консультант Плюс*



Минцифры России анонсировало закон о сборах с бизнеса за зарубежное ПО

В Госдуму РФ внесут законопроект о сборах с бизнеса за использование иностранного софта в сентябре, заявил глава Минцифры России Максют Шадаев.

По его словам, эти меры не затронут малый и средний бизнес, а также бюджетные организации.

В июне 2023 года с такой инициативой [выступал](#) премьер-министр Михаил Мишустин. Он не уточнял размер отчислений, но заявил, что полученные средства можно будет направить на поддержку отечественных разработчиков.



Источник: *РБК*



Минфин России: доказывание признаков дробления бизнеса

Ведомство напомнило, что при доказывании дробления бизнеса требуется исследование и оценка всех фактических обстоятельств и индивидуальных особенностей ведения хозяйственной деятельности конкретным налогоплательщиком.

Выработка универсального стандарта доказывания в данном случае недопустима, так как отсутствует закрытый перечень формальных признаков дробления бизнеса.

По мнению ведомства, выработка универсального стандарта доказывания (закрытого перечня формальных признаков дробления бизнеса) невозможна — любое определение формальных параметров допустимого или недопустимого структурирования бизнеса создает новые возможности для обхода закона недобросовестными налогоплательщиками.

При этом ведомство пояснило, что к доказательствам, свидетельствующим о том, что от имени нескольких формально самостоятельных субъектов ведется организационно единая деятельность, координируемая одними и теми же лицами, могут относиться:

- общность учредителей и (или) руководителей организаций, работников, единство кадровой политики;
- ведение бухгалтерского учета одним и тем же лицом;
- совпадение IP-адресов;
- общность доступа к распоряжению денежных средств и управлению их движением;
- совпадение адреса местонахождения;
- общность средств связи и идентификации, контрагентов, представителей, материально-технических ресурсов;
- несение расходов участниками схемы друг за друга;
- признаки формального документооборота.

Однако данные признаки не являются исчерпывающими.

Учитываются фактические обстоятельства деятельности группы формально самостоятельных лиц в каждом конкретном случае.

Ведомство также обратило внимание на то, что понятие «дробление бизнеса», введенное недавно принятым законом, «не имеет целью установление правил, касающихся стандарта доказывания в налоговых спорах, в том числе посредством введения новых правовых институтов, равно как и инициирование налоговых проверок с применением новых подходов к доказыванию признаков дробления бизнеса».

Иными словами, по заверениям ФНС России, подход к проверкам при анализе наличия/отсутствия схем дробления бизнеса не поменяется.



Источник: Консультант Плюс, Письмо ФНС России от 9 августа 2024 года № СД-4-7/9113



Минфин России: НДФЛ при погашении организацией имущественного права (права требования)

По мнению Минфина России, если право требования погашается организацией, то такая организация признается налоговым агентом.

При этом с учетом внесенных в прошлом году [поправок](#) при реализации/погашении имущественных прав полученный доход можно уменьшить на сумму фактически осуществленных и документально подтвержденных расходов на их приобретение.



[Подробнее](#)

Источник: Консультант Плюс, Письмо Минфина России от 17 июля 2024 года № 03-04-06/66833



[Наверх](#)

Минфин России: момент определения налоговой базы по НДС при выполнении работ и многократном оказании услуг в рамках одного договора

Ведомство пояснило, что для целей исчисления НДС днем выполнения работ признается дата подписания акта сдачи-приемки работ заказчиком.

При этом счета-фактуры в отношении выполненных работ выставляются не позднее пяти календарных дней, считая с даты подписания заказчиком акта сдачи-приемки данных работ.

При многократном оказании услуг одному заказчику в рамках одного договора в течение календарного месяца или налогового периода (квартала) моментом определения налоговой базы по НДС является последний день календарного месяца оказания услуг или последний день налогового периода, в котором такие услуги оказаны.

При этом счета-фактуры в отношении указанных услуг выставляются не позднее пяти календарных дней, считая со дня окончания календарного месяца (налогового периода), в котором такие услуги оказаны.

В целях исчисления налога на прибыль датой признания дохода от реализации работ/услуг будет признаваться дата фактического выполнения/оказания таких работ/услуг.



[Подробнее](#)

Источник: Консультант Плюс, Письмо Минфина России от 18 июля 2024 года № 03-03-06/1/67042



[Наверх](#)

Минфин России: налогообложение с выплат по долговым обязательствам, связанным с выпуском еврооблигаций

В отношении НДФЛ Минфин России пояснил следующее: российские организации, перечисляющие доходы по долговым обязательствам, связанным с выпуском обращающихся еврооблигаций, в соответствии с Указом Президента РФ от 5 марта 2022 года № 95, не признаются налоговыми агентами по НДФЛ на основании абз. 6 п. 1 ст. 226 НК РФ. Это правило применимо до 1 января 2025 года.

Вместе с тем ведомство пояснило, что если российские организации перечисляют доходы по еврооблигациям в соответствии с другим ограничительным указом — Указом Президента РФ от 19 марта 2024 года № 198, то положения вышеназванных норм НК РФ в 2024 году не применяются.

В отношении налога у источника выплаты дохода в РФ ведомство прокомментировало, что выплаты российской организацией иностранной организации — держателю еврооблигации в размере номинальной стоимости еврооблигации, выпущенной другой иностранной организацией, нельзя однозначно отнести ни к одному из видов пассивных доходов (пп. 1–9.4 п. 1 ст. 309 НК РФ), а также к активным доходам (п. 2 ст. 309 НК РФ).

В связи с этим, по мнению ведомства, такие доходы следует квалифицировать в качестве иных пассивных доходов (пп. 10 п. 1 ст. 309 НК РФ).



Источник: Консультант Плюс, Письмо Минфина России от 15 июля 2024 года № 03-04-06/66015



Публикации

Обзор изменений в законодательстве в отношении порядка налогообложения доходов физических лиц. Выпуск №13

8 августа 2024 года Президент РФ подписал Федеральный закон № 259-ФЗ. Предлагаемые в Законе поправки в Налоговый кодекс направлены на совершенствование налоговой системы.

В [нашем выпуске](#) мы расскажем об изменениях, которые повлияют на порядок налогообложения доходов физических лиц.

Актуальное для сектора недвижимости | Июль 2024 года

В [очередном выпуске](#) «Конструктора новостей» мы собрали информацию об основных изменениях, которые могут быть актуальны для строительной отрасли.

Закон о реализации отдельных положений основных направлений налоговой политики

Вслед за законом о совершенствовании налоговой системы был принят еще один [закон](#), вносящий существенные изменения в налоговое законодательство.

Разбираемся подробно с ключевыми изменениями в нашем [новом обзоре](#).

Новости ГЧП. Каталог товаров для малых государственных закупок, концессии в ЖКХ без проведения конкурса и требования к концессионным соглашениям в здравоохранении

В рамках [настоящего обзора](#) мы рассказываем о ключевых изменениях нормативного регулирования сферы ГЧП и инфраструктуры. Темы нового выпуска:

- В России могут создать единый каталог товаров для обеспечения государственных и муниципальных нужд малого объема на принципах ГЧП
- Концессионные соглашения в сфере ЖКХ можно будет перезаключать без проведения конкурса
- Минздрав России разъяснил требования к концессионным соглашениям в сфере здравоохранения

Новости ЭДО. Подборка новостей за июль 2024 года

Представляем [ежемесячный обзор](#) новостей в области ЭДО. В новом выпуске:

- На рассмотрение в Госдуму РФ внесен законопроект «О внесении изменений в Федеральный закон «Об электронной подписи»
- Планируется эксперимент по созданию национальной цифровой транспортно-логистической платформы
- В Совет Федерации направлен законопроект № 1179766-7 «О прямых смешанных перевозках и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»
- ФНС России разъяснила порядок применения «обезличенного сертификата» электронной подписи
- Коды маркировки для табачной продукции будут выдаваться только после сверки с ФНС и ФТС
- Скорректирован унифицированный формат транспортного контейнера при информационном взаимодействии с налоговыми органами по ТКС с использованием электронной подписи
- Социальный фонд России утвердил новый формат электронной доверенности
- Об утверждении формата представления счета на оплату в электронной форме
- Разработаны новые справочники для налогового мониторинга.

Майнинг в действии

30 июля 2024 года Госдума РФ приняла во втором и третьем чтениях несколько федеральных законов, целью которых является установление законодательной базы для регулирования майнинга цифровых валют в РФ и их потенциальное использование в

расчетах с иностранными контрагентами в рамках экспериментально-правовых режимов (ЭПР) в будущем.

Помимо этого, были внесены дополнения в уже существующее регулирование цифровых финансовых активов (ЦФА), направленные на расширение доступа к этому инструменту со стороны иностранных эмитентов и инвесторов, позволяя при этом сохранить определенный уровень конфиденциальности для защиты от потенциальных санкций.

В [настоящем обзоре](#) мы рассмотрели основные направления принятых законов в разрезе следующих блоков: майнинг и цифровые валюты, ЭПР, а также изменения, касающиеся ЦФА.

Закон о налоговой реформе принят

Ко второму чтению было внесено множество поправок — [текст](#) увеличился почти вдвое.

Подробнее о том, какие изменения ждут налогоплательщиков, читайте в нашем [новом выпуске](#).



ДРТ

ДЕЛОВЫЕ РЕШЕНИЯ И ТЕХНОЛОГИИ
BUSINESS SOLUTIONS AND TECHNOLOGIES

www.delret.ru

Настоящее сообщение содержит информацию только общего характера. При этом компании, действующие под брендом «Деловые Решения и Технологии» (Группа ДРТ, delret.ru/about), не предоставляют посредством данного сообщения каких-либо консультаций или услуг профессионального характера. Прежде чем принять какое-либо решение или предпринять какие-либо действия, которые могут отразиться на вашем финансовом положении или состоянии дел, проконсультируйтесь с квалифицированным специалистом. Ни одна из компаний Группы ДРТ не несет ответственности за какие-либо убытки, понесенные любым лицом, использующим настоящее сообщение.

Группа ДРТ